
Activity task 2021(July) 

Class 7 ( Part-4) 

মডেল অ্যাক্টিক্টিটি িাস্ক ২০২১ |  

সপ্তম শ্রেণী গক্টণত( পািট -৪) 

 

নীডের প্রশ্নগুক্টলর উত্তর শ্রলড া: 

1. বহুমু ী উত্তরধমী প্রশ্ন (MCQs) : 

(i) শ্রতামার উচ্চতা 5 ফুি এবং শ্রতামার ওজন 50 ক্টিগ্রা হডল, শ্রতামার উচ্চতা 

এবং ওজডনর অ্নপুাত? 

(a) 5:50  (b) 10:1  (c) 50:5 (d) সম্ভব নয় 

ব্যাখযাাঃ কারন অনুপাত সমজাতীয় রাশির মধ্যয হয়। এধ্েধ্ে উচ্চতা এব্ং  ওজন 

আলাদা রাশি । 

(ii) x = 3 এবং y = 5 হডল, নীডের শ্রিান সং যামালার মান (-8) হডব? 

(a) x+y   (b) x – y   (c) -x+y   (d)  -x-y 

(iii)  P,Q,R ক্রক্টমি সমানুপাতী হডল P ,Q এবং R-এর মডধয সম্পিট হডলা 
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2. অ্ক্টত সংডেডপ উত্তর শ্রলড া : 

i.  3 : 4 = 15 : (15+K) হডল, k-এর মান িডতা হডব? 

সমাযানাঃ 

 3:4=15:(15+k) 
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3
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ব্া, 3(15+k) = 4×15 

ব্া, 45+3k= 60 

ব্া, 3k= 60-45 

ব্া, k= 
15

3
 

ব্া,k= 5 

উত্তরাঃ k এর মান 5 । 

ii. এিটি সমডিাণী ত্রিিুডজর এিটি শ্রিাডণর মান 60° হডল, সমডিাণ ছাডা 

অ্পর দটুি শ্রিাডণর পক্টরমাডনর অ্নুপাত ক্টি হডব? 

সমাযানাঃ সমধ্কাণী  ত্রেভুধ্জর একটি ককাণ 90° হয়। 

আধ্রকটি ককাধ্ণর মান 60° । 

অর্ থাৎ, তৃতীয় ককাধ্ণর মান { 180° - (90° + 60°) } 

= (180° - 150°) 

= 30° 

এখন , সমধ্কাণ ছাডা অপর দুটি ককাধ্ণর পশরমাধ্নর অনুপাত 30° : 60° = 1:2 

iii. (-2x2+x) শ্রেডি িডতা ক্টবডয়াগ িরডল ক্টবডয়াগ ফল x হডব? 

সমাযানাঃ (-2x2+x) − x শব্ধ্য়াগ করধ্ল শব্ধ্য়াগ ফল x হধ্ব্ । 

-2x2+x -x 

=-2x2 

উাঃ -2x2 শব্ধ্য়াগ করধ্ত হধ্ব্ 

3. সংক্টেপ্ত উত্তরধমী প্রশ্ন 



i) সং যাডর ায় (6)+(-2)  শ্রি শ্রদ াও 

 

ii) প্রেম বীজগাক্টণক্টতি সং যামালাডি ক্টিতীয় বীজগাক্টণক্টতি সং যামালা 

ক্টদডয় িাগ িডর িাগফল ক্টনণ টয় িডরা 

14x4 y6 – 21x3 y5 , – 7x3 y4  কেখাধ্ন  x  0, y  0 

সমাযানাঃ 

 



4. শ্রস্কল ও শ্রপত্রিল িম্পাডসর সাহাডযয∠ABC অ্ঙ্কন ির যার মান 60º। CB 

বাহুডি D পয টন্ত বাক্টডডয় দাও।∠ABD শ্রি BE িারা সমক্টি ত্রিত ির এবং ∠

ABE এর মান শ্রলড া। 

 

∠ABE এর মান= 60º 


